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Feestcheques “Vlaanderen Feest”  –  Brusselse ge-
meenten

Net als de voorbije jaren kunnen gemeente- of
stadsbesturen naar aanleiding van de Vlaamse
Feestdag een aanvraag indienen voor feestche-
ques. Basis van de berekening is het bevolkings-
aantal van de gemeente in kwestie : elke schijf  van
4.000 inwoners is goed voor 1 cheque van 200,3
euro, per begonnen schijf  van 11.000 inwoners
komt er een extra cheque bij. Voor een gemeente-
bestuur dat activiteiten op het getouw zet rond poë-
zie is 1 extra cheque bestemd.

Vorig jaar reeds bleek dat voor de Brusselse ge-
meentebesturen de berekening, vreemd genoeg,
enigszins anders verliep. In principe worden de
19 Brusselse gemeenten op dezelfde wijze behan-
deld als de Vlaamse gemeenten, met dien ver-
stande dat de "300.000-regel" wordt toegepast :
1/3 van de Brusselse bevolking komt in aanmer-
king als Vlaams doelpubliek. Maar : voor de
Brusselse gemeenten geen extra cheques per be-
gonnen schijf  van 11.000 inwoners en slechts 1
extra cheque voor poëzie. Immers, in totaal zijn
er voor heel Brussel slechts 76 (75 + 1) feestche-
ques bestemd.

Ook de verdeling van de Brusselse cheques ver-
loopt op een vreemde manier : men deelt de 76
beschikbare cheques simpelweg door 19. Gevolg :
geen onderscheid tussen gemeenten met veel Vla-
mingen en weinig Vlamingen (zelfs geen verschil
tussen grote Brusselse gemeenten en kleine) en een
verlies van 4 feestcheques voor de Brusselse Vla-
mingen per Brusselse gemeente die geen initiatief
onderneemt.

Dit jaar is voor heel wat Brusselse en Vlaamse ge-
meenten een bijkomend probleem gerezen : feest-
cheques zijn slechts beschikbaar voor initiatieven
ontwikkeld na 1 juli en voor 11 juli. Voor initiatie-
ven die tijdens het weekend worden georganiseerd
en die niet wensen samen te vallen met de grote 11-
julivieringen in de grote steden, blijft er slechts 1
weekend over : dat van 3 en 4 juli. Dat is dan weer
zowel in Vlaanderen als in Brussel het weekend van
de grote muziek- en culturele festivals.

1. De minister liet vorig jaar, in antwoord op een
vraag om uitleg van mijn hand, weten met bo-
venstaande opmerkingen over de berekening en
toewijzing van de feestcheques rekening te zul-
len houden voor de editie van dit jaar (Hande-
lingen C275 van 3 juli 2003, blz. 1-2).

Kan de minister aangeven in hoeverre dit is ge-
beurd ?

Welke wijzigingen werden doorgevoerd in ver-
gelijking met vorig jaar ?

2. Erkent de minister het probleem m.b.t. het week-
end van 3 en 4 juli ?

Waar komt de limiet 1-11 juli vandaan ?

Behoort een uitbreiding van deze periode tot
het weekend van 26-27 juni nog tot de moge-
lijkheden ?

Antwoord

Het antwoord op deze vraag behoort tot de be-
voegdheid van de heer Bart Somers, minister-pre-
sident van de Vlaamse regering.




